

ATAQUE INSENSATO DE LOS ROJOS EN VIVEL DEL RIO

Dos divisiones deshechas y copo de una brigada completa

La última hora se habían entregado 500 hombres y continuaban las presentaciones. Al anochecer iban recogidas más de 400 bajas enemigas y abundante material. Dos tanques rusos inutilizados

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 15:
El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo completamente rechazado y causándosele gran cantidad de bajas.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 15 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE LA ENTREVISTA HITLER-SCHUSCHNIGG

Un gran triunfo del Führer y Canciller alemán

Reforma del Gobierno austríaco dando entrada a elementos nacionalsocialistas. Alta significación para el eje político Roma-Berlín

Berlín, 15.—Acerca de la Conferencia del Führer y Canciller alemán el Canciller austríaco el día 12 de Febrero, se ha publicado en Berlín una nota oficial que dice así:

En la entrevista del día 12 en Obersalzberg entre los Cancilleres de Alemania y Austria, se ventilaron todos los asuntos relacionados con los dos países. Tuvo por objeto eliminar las dificultades que ofrece el cumplimiento del Pacto firmado en Berlín el 11 de Febrero de 1936. Se llegó al acuerdo de que por ambas partes se cumplimentará estrictamente el convenio, tomándose como punto de partida para una evolución pacífica de las relaciones entre los dos países, habiendo decidido llevar a cabo las medidas que garanticen las estrechas y amistosas relaciones de los dos Estados, como corresponde a su historia e intereses comunes.

Los dos hombres de Estado están convencidos de que estas medidas constituyen un factor importante en la evolución pacífica de la colaboración europea.

HITLER OFRECE UN BANQUETE AL CUERPO DIPLOMATICO

Berlín, 15.—El Führer y Canciller ha ofrecido un banquete en honor del Cuerpo diplomático, al que han concurrido los ministros y encargados de Negocios del extranjero, ministro del Reich, jefes superiores del Ejército, del partido nacionalsocialista y de las formaciones.

UN PERIODISTA INGLES VISITA LA CIUDAD DONDE SE SUPONE QUE HAN OCURRIDO GRAVES CHOQUES

Berlín, 15.—El representante de «New Chronocle» en Alemania ha visitado estos días las poblaciones donde, según afirmaban algunos periódicos del extranjero, se habían librado combates entre el Ejército y el partido nacionalsocialista.

El periodista inglés tuvo ocasión de inspeccionar las ciudades y conversar personalmente con los «conspiradores» monárquicos. Ha comido en la oficialidad del Ejército y ha sido huésped de las tropas de Asalto parda. La mayor sorpresa que recibió fué con ocasión de hallarse sentado entre los jefes militares y del partido a quienes la propaganda semi bolchevique daba por muertos en los supuestos choques registrados.

En sus informaciones el citado corresponsal dice que ha podido comprobar que después de haber procedido a prolizas investigaciones con la autorización y colaboración de las autoridades alemanas, ha obtenido la confirmación de que en parte alguna del III Reich se ha producido el menor incidente, no habiendo notado tampoco la menor divergencia entre las autoridades militares, las del partido nacionalsocialista y las del Estado.

HA SIDO REORGANIZADO EL GOBIERNO AUSTRIACO

Viena, 15 (noche).—Los rumores de una próxima crisis han quedado confirmados hoy. El Canciller Schuschnigg ha firmado hoy una reorganización del Ministerio, dando entrada en el mismo a elementos que sienten simpatía por los nacionalsocialistas.

La reorganización alcanza a los ministerios de Defensa Nacional, de Negocios Extranjeros, de Seguridad Nacional y vicepresidencia del Consejo. El Canciller Schuschnigg asume la cartera de Defensa Nacional.

La del Interior es desempeñada por un nacionalsocialista, como prueba de afecto y solidaridad con Alemania. La de Seguridad ocupa un alto miembro del Frente patriótico.

Tal reorganización significa el propósito de cooperación con Alemania y representa un gran triunfo de Hitler en defensa del eje Roma-Berlín.

EN EL SENADO BELGA

Comienza el debate sobre el asunto de envío de armas a los rojos españoles

Bruselas, 15.—En el Senado comenzó esta tarde el debate sobre la intervención de Bélgica en la ayuda prestada a los rojos españoles con el envío de hombres y de material bélico.

El senador rexista De Mont intervino para revelar pormenores y detalles de esa ayuda, prestada incluso por personas que están dentro del Gobierno. Reclamó el orador que se castigue con severidad a los culpables de la transgresión de la ley de neutralidad belga.

Contestó a De Mont el ministro de Comunicaciones, socialista, quien refutó algunas acusaciones de aquél.

A continuación intervino el jefe del Gobierno señor Janson para decir, en un largo discurso, que el senador rexista no había aportado pruebas convincentes en apoyo de sus manifestaciones.

Son muchos los senadores que tienen pedida la palabra.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU

LA GRAVE AMENAZA DE STALIN

La Prensa internacional da la voz de alarma contra el tirano

LA GUERRA EN EL FRENTE DE ARAGON

Pormenores del desastre sufrido ayer por el enemigo

Interesantísimo relato hecho por un general nacionalista de la hecatombe roja en el frente del Alfambra

Ataques sangrientamente rechazados

Frente de Teruel, 16 (m).—Aunque el lector se sorprenda, diremos que hoy ha habido guerra. El día no estaba para aventuras, aunque amainó algo el temporal, pero el cielo siguió cubierto y el frío era muy intenso. Parece que los expertos en asuntos meteorológicos auguran un pronto cambio del tiempo.

Pues bien; hoy los bolcheviques se han lanzado a un ataque que quisieron generalizarle a todo el frente, pero quedó reducido a un sector.

Se lanzaron contra dos de nuestras cotas de La Muela, pero sin calor, sin brío. Media hora fué suficiente para que la calma volviera a restablecerse. Sin embargo, los rojos trabajaron algún tiempo más para recoger los cadáveres.

Por el sector de Vivel del Río el combate ha sido más fuerte y de más duración. Por allí atacaron nuestras posiciones a las diez de la mañana. ¿Qué buscaban por allí los incautos marxistas? ¿Es que les llena de zozobra nuestra proximidad a Montalbán y pretendían hacer retroceder nuestras líneas? Lo curioso fué que la infantería roja avanzó, precedida de algunos tanques, sin apenas preparación artillera. Nuestros hombres esperaron, y cuando los efectivos enemigos estaban «a punto», entraron en acción nuestras armas, que destruyeron las filas atacantes. Tan pronto como el ataque quedó deshecho, nuestra artillería martilleó los núcleos en retirada y las concentraciones. Eran en total dos Divisiones.

Una brigada copada

Pero la nota más destacada ha corrido a cargo de las fuerzas rojas que actuaron por el flanco izquierdo. Una brigada entera se metió en la bolsa formada por nuestras posiciones de Vivel y las recientemente conquistadas en el mismo sector. Avanzaron incautamente los bolcheviques, y en el momento preciso, nuestras tropas de los flancos maniobraron con seguridad y precisión. Los batallones más avisados se dieron cuenta del peligro y buscaron la salvación en la huida desesperada, pero les costó verdaderos torrentes de sangre. Otros batallones, desconocedores de su situación, siguieron la penetración sin advertir la maniobra de tenaza de nuestras fuerzas, y a mediodía ésta se había cerrado irremisiblemente. Surgieron entonces las órdenes terminantes del mando nacional para aniquilar a los emparedados, pero en ese momento más de trescientos combatientes rojos optaron por tirar las armas y entregarse. Con ellos se encontraban el comandante de la brigada y su Estado Mayor, que no parecían tan propicios a entregarse, pero se impulsó por fin el buen sentido y se constituyeron en prisioneros. Dicho jefe parece ser de profesión militar y que se le había otorgado la graduación de teniente coronel.

Bajas y prisioneros

A última hora de la tarde pasaban de quinientos los prisioneros y entregados, sin que hubiese terminado la presentación de combatientes enemigos.

Las bajas abandonadas por el enemigo y recogidas por nosotros hasta el anochecer, exceden de cuatrocientas.

En el material capturado figuran setecientos fusiles, varias ametralladoras y morteros y dos tanques inutilizados que han quedado en terreno de nadie.

Este es el balance de la nueva intentona roja, que no ha alcanzado en ningún momento caracteres de ataque

duro porque el enemigo más parecía cumplir una misión penosa, sin fe y sin entusiasmo. Tales son las huellas que ha dejado en el Ejército bolchevique la catástrofe que sufrió en el Alfambra.

La catástrofe del Alfambra según un jefe rojo prisionero

Por cierto que voy a transcribir un interesante relato que figura en mi carnet de notas desde hace días, referente a nuestra ofensiva sobre el Alfambra. Se trata del relato hecho por uno de nuestros generales, que a su vez se le hizo un jefe rojo que en una de aquellas acciones de nuestras tropas cayó en nuestro poder.

—Nuestro Estado Mayor—contó el jefe rojo, según el general que nos informaba—estaba al corriente del ataque que iban a lanzar los nacionales, y por esta causa había concentrado en torno a Sierra Palomera efectivos muy elevados, para lo cual se pidieron refuerzos al frente de Huesca y a Madrid, pero Miaja sólo envió una brigada de 1.400 hombres.

Un día antes del comienzo del ataque vimos que la cosa iba mal al comprobar que dos batallones que atacaron cerca de Singra quedaban destrozados por sólo un escuadrón de Caballería nacional. El desastre sobrevino el día 5, segundo de la ofensiva nacionalista. Las dos columnas nacionales de los flancos se apoderaron de nuestras fortificaciones y las guarniciones fueron hechas prisioneras. Los milicianos que iban llegando a reforzar, se encontraban ante la carnicería impresionante causada por la artillería y la aviación de los nacionales, lo que aumentó la demoralización. Nos quedaba una esperanza: que nuestra aviación hiciese acto de

presencia. Por fin apareció una escuadrilla, pero los cazas nacionales cayeron sobre ella y la proporcionaron una tremenda paliza. Desde este momento no fué posible contener a los milicianos. Entonces nuestro mando se esforzó en imponer una retirada ordenada. A este fin se adoptaron disposiciones. Las señales con bengalas de color verde indicaban que había llegado el momento de iniciar la retirada, pero el mando nacional conocía, sin duda, el detalle del plan, porque a las primeras bengalas sucedió la aparición de la Caballería nacional que se colocó a nuestra retaguardia. Allí se consumió el desastre. Nuestros batallones no pudieron resistir y decidieron rendirse. El desastre fué completo. Cinco Cuerpos de Ejército quedaron deshechos. Para reconstruir las unidades de choque serán necesarios dos o tres meses.

Lo perdido por los rojos en el Alfambra

Hasta aquí lo declarado por el jefe marxista y relatado después por uno de nuestros generales. Por mi parte quiero hacer un resumen de las operaciones en el frente del Alfambra, sin contar las pérdidas que hoy ha sufrido el enemigo. He aquí las cifras:

- 11.768 prisioneros.
 - 4.390 muertos que han sido enterrados por nuestras tropas.
 - 3.800 heridos que en estos momentos reciben asistencia facultativa en nuestros hospitales.
 - 580 ametralladoras.
 - 68 cañones y morteros.
 - 5.800 toneladas de material y municiones.
- No se consignan los fusiles, que suman desde luego muchos millares.

CRONICAS OFICIALES DE LA GUERRA

El ataque rojo en el sector de Vivel del Río

Por EL TEBIB ARRUMI

El tiempo sigue con mal cariz en el frente de Teruel; con mucho viento, nebulas bajas y, sobre todo, mucho frío.

Un día como para estarse en la cama en torno de un brasero, que ¡ay, quién lo pillara!

Pues para que vean ustedes quienes son los rojos, en un día como éste se les ha ocurrido atacar por el frente de Vivel del Río. Si hay algo que pueda dar exactamente la medida del desconcierto que reina en el campo marxista, es esta intentona de hoy.

Entre los 352 prisioneros que hemos hecho en este día, figuran el comandante jefe de una de las brigadas, al que se ha cogido con su Estado Mayor, y naturalmente, con la documentación correspondiente a las operaciones de hoy.

En las órdenes se dice a este jefe que a todo trance, y a costa de lo que fuese, habría de apoderarse de

las posiciones de Vivel del Río, que se señalaban como objetivo esencial, porque sin ellas el ataque fracasaría, anunciando además que la batalla iba a ser general en todo el llano del Alfambra, y que tendría constante apoyo su columna de la artillería y de la aviación rojas.

Pues bien, el ataque general se ha reducido a un amago de dos divisiones: una por las Ramblas de la Muela y la otra por el Sur de Segura de los Baños. Pero en el resto de la línea no se ha movido ni un solo soldado, y respecto al apoyo ofrecido, no han sonado arriba de cincuenta cañonazos, y la aviación roja no ha hecho intención siquiera de remontarse a los cielos de este frente.

No cabe mayor insensatez en el mando rojo de repetir la estúpida maniobra de pretender cortar nuestras líneas, metiéndose por ellas en una bolsa profunda, en la que, serenamente, les dejamos entrar y luego la cerramos con verdadera facilidad, dejando dentro a los incautos atacadores.

A las tres y media de la tarde ya teníamos en nuestro poder trescientos prisioneros, y os aseguro que esta suma se duplicará al terminar la jornada, ya que a los que han entrado en la ratonera no les queda más remedio que salir de ella y entregarse a los nuestros.

Detrás de este nuevo fracaso, otras dos divisiones rojas destrozadas, la 70 y la 34, y con éstas van medio millar de bajas y alrededor de cuatrocientos

(Continúa en la página 2.)

La peseta de Franco vale cinco veces más que la roja

Nos comunica la Agencia Stefani una nueva y notable baja en el valor de los billetes rojos.

La cotización oficial de esa moneda queda reducida a 28 francos por cada 100 pesetas, mientras que el precio de 100 pesetas divisas del Gobierno de Burgos se mantiene a 168 francos.

El rearme soviético tiene por fin acelerar la revolución universal

Tienen la palabra las grandes democracias

La Internacional comunista y el Gobierno de Moscú son una misma cosa

Berlín, 16.—La carta abierta aparecida en «Pravda», dirigida por Stalin a Molotov, sobre intensificación del trabajo revolucionario en el mundo entero, ha producido intranquilidad en Polonia, porque allí se conoce la peligrosa vecindad del Komintern y el trabajo de zapa que realiza.

Las exteriorizaciones de Stalin están consideradas como el comienzo de una nueva ofensiva del Komintern contra todos los Estados no bolcheviques.

Un periódico polaco, de carácter oficial, dice: «Las palabras del tirano son la demostración de que el rearme soviético persigue un fin determinado, que no es otro que el de provocar y acelerar la revolución mundial.»

Es muy significativo que los periódicos franceses manejados por Moscú, entre ellos «Le Populaire», no mencionen siquiera la carta de Stalin, ni publiquen una palabra a este propósito.

También la Prensa de Londres se ocupa de las exteriorizaciones de Stalin.

«The Times» subraya la importancia de dicha carta y hace resaltar la frase de Stalin respecto a que «la victoria del bolchevismo todavía no puede darse por conquistada».

«Daily Telegraph» llama la atención sobre la manifiesta colaboración que existe entre la Unión Soviética y los partidos comunistas extranjeros, a los que Stalin pide ayuda en su carta.

Los partidos comunistas de Londres y París han recibido orden de publicar dicha carta en forma de suplemento en los periódicos de las organizaciones, de los que deberán hacerse tiradas de varios millones para ser distribuidos entre los obreros y aldeanos, por cuenta del Comité central del partido comunista francés.

La invitación de Stalin para hacer avanzar la revolución comunista es también ampliamente comentada en la Prensa de Roma, la cual llama la atención del mundo sobre el peligro que le amenaza. Especialmente se hacen resaltar los sangrientos propósitos de Stalin, no comprendidos todavía, según parece, por las grandes democracias Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

«La Tribuna» dice que el terrorista Stalin ha dejado caer ahora por completo la máscara que cubría su rostro. Stalin amenaza al mundo entero con la revolución comunista, y cínicamente afirma que el armamento de la Unión Soviética tiene como único fin llevar a cabo la revolución universal. Con esta amenaza se pone en claro que no se puede distinguir entre la Internacional comunista y el Gobierno de Moscú, como se quiso hacer creer.

Lo incomprensible en este caso es que las grandes democracias siguen siendo cómplices de la Unión Soviética. Las grandes democracias tienen la palabra.

«Il Lavoro Fascista» comenta a este propósito: «Von Ribbentrop no ha podido recoger una mejor confirmación de la oportunidad del Pacto anticomunista en que colaboró, que esta carta de Stalin.»

IMPRESION EN FRANCIA
París, 15.—Ha causado mucha impresión el mensaje de Stalin a Molotov.

Los periódicos de la tarde, casi unánimemente, denuncian el peligro bolchevique.

«Le Matin» celebra que Stalin se haya quitado la careta, pues así ha dejado al descubierto a sus cómplices franceses.

Interesante discurso de Fernández Cuesta en la primera sesión de Organizaciones Juveniles de F. E. T. de las Jons

Salamanca, 15.—Han dado comienzo las sesiones convocadas por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles para marcar las líneas directrices de la organización en lo futuro.

A la sesión de apertura asistió el secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S. y ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, que a su llegada fué cumplimentado por el secretario nacional de Organizaciones Juveniles don José María Gutiérrez y los miembros de la Delegación Nacional.

El señor Fernández Cuesta fué asimismo cumplimentado en el despacho del alcalde por la Corporación municipal en pleno.

Tuvo lugar la sesión de apertura en el salón de sesiones del Palacio Consistorial, adornado con banderas nacionales y de Falange y efigies del Caudillo, de José Antonio y de Onésimo Redondo.

La presidencia quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, Raimundo Fernández Cuesta; Pilar Primo de Rivera; Vélez; José María Gutiérrez, alcalde de Salamanca; Dora Maqueda; Tomás Rodríguez, Onieva y Laporta.

En los escafios se encuentran las camaradas convocadas a la reunión y numerosas representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Dió comienzo el acto con la intervención del secretario nacional de Organizaciones Juveniles, señor Gutiérrez, quien dijo que el señor Fernández Cuesta, con su voz y su presencia, marcaría las primeras líneas directrices de las juventudes de la Falange.

En esta su breve estancia entre nosotros, pues tiene inmediatamente que ausentarse, sólo le decimos por mi voz: Estamos seguros de que todas las cosas que aquí laboremos, todos los proyectos que aquí hagamos en bien de las juventudes de la Falange, serán tú el mejor conductor para que lleguen a una realidad y, como resumen de todo lo hecho, de todo lo que llevaremos a la realidad más tarde, te decimos que aspiramos a hacer unos auténticos nacionalsindicalistas, amantes del Caudillo, y que tendrán por guía permanente a nuestro José Antonio, nuestro capitán en los días tristes y en los días alegres; y como resumen, te decimos que llevas la plena seguridad de que estamos dispuestos a trabajar mucho, y lo único que queremos es que nos ayudéis y que llevéis tú a las altas jerarquías de Falange la plena seguridad de que si nos apoyan sabremos hacer una juventud digna del nuevo Estado nacionalsindicalista.

Arriba España.

El señor Fernández Cuesta

«Voy a intervenir brevemente, pues me tengo que ausentar en seguida a Burgos. Desde luego, esta reunión tiene una extraordinaria importancia, porque en ellas vamos a tratar nada menos, o vais a tratar nada menos, que del porvenir de la Falange, porque en tanto que las juventudes españolas no estén impregnadas de un auténtico espíritu falangista, no vamos a tener una garantía de que la revolución, nuestra revolución nacionalsindicalista, vaya a ser efectiva y segura.

Y además, esas juventudes nuevas, formadas en nuestro espíritu, van a ser también la mejor garantía de que todo el esfuerzo de nuestros camaradas que luchan en las trincheras para dar realidad al ideal de José Antonio y al que supo dar vida, no quedarán defraudados; de modo que ya veis si tenéis una misión, una tarea verdaderamente importante.

Brevemente os voy a indicar cuál es mi modo de ver en los temas que hay que tratar, en los temas sobre los cuales debéis trabajar. En primer lugar, las relaciones con el Sindicato Español Universitario, la instrucción militar, las Organizaciones «flechas» femininas, el ingreso en el partido, el Sindicato de aprendices, la educación religiosa.

El S. E. U. yo creo que debe encuadrarse dentro de las Organizaciones Juveniles, sin que esto sea inconveniente para que el S. E. U. mantenga sus relaciones culturales con la Delegación de Educación Nacional y con el Ministerio de Educación Nacional. Al S. E. U. deberían ir aquellos camaradas jóvenes que pretenden seguir profesiones intelectuales o liberales y habrá paralelamente a esta organización del S. E. U. otra organización que podría llamarse Sindicato de aprendices. Esto es, que llegada una determinada edad que vosotros fijéis, habría una bifurcación, y los que pretendían seguir profesiones manuales, se irían a un Sindicato, y los que pretendían seguir las intelectuales, se irían a otro. Las dos organizaciones irían de una manera paralela.

De los seis a los catorce años estarían juntos, y claro está, que aquí es donde nace la cuestión relativa a la educación, la cuestión relativa a las relaciones con los colegios y establecimientos de enseñanza. Y aquí es donde quizá también adquiere mayor importancia la cuestión relativa a la educación religiosa, si no los mismos centros de enseñanza religiosa, se la diesen en las parroquiales, que fuese el párroco el encargado de

dar a los niños esta educación religiosa. Y, desde luego, sería obligatorio desde la edad de ingreso en las Organizaciones Juveniles hasta la edad de esa bifurcación, el que todos los niños de España figurasen en nuestras Organizaciones Juveniles.

En cuanto a la instrucción militar, tendría que darse, lo mismo que la instrucción física, por profesionales, por técnicos, por personas preparadas. Y no se podría ingresar en el partido sino una vez que se hubiese cumplido el servicio militar en el Ejército.

A partir de una fecha que se fijará, se cerrará el ingreso en el partido y no se admitirá a nadie que no venga de las Organizaciones Juveniles.

Otro punto que también habrá que tratar es el relativo a la Sección Femenina. Las «flechas» femininas, al llegar también a esta misma edad de los catorce o quince años, saldrán de la Organización Juvenil para pasar a depender de la Sección Femenina; pero claro está, que no de una manera absoluta; aunque dependiendo en su disciplina de la Sección Femenina, seguirán también dependiendo en cuanto a vacaciones y a educación física, de la Organización Juvenil.

En definitiva, y en términos generales, puede decirse que la Organización Juvenil podría abarcar a toda la juventud española hasta que ingresase en el partido, con un jefe único y con diversidad de secciones, que tendrían también sus jefes respectivos.

Y con esto acabo. Os animo, pues, a trabajar con el mayor afán. Ya veis que tenéis una tarea verdaderamente ingente, ya veis que recae sobre vosotros una tarea enorme. Es, pues, preciso trabajar con el mayor entusiasmo y con el mayor afán, porque en vuestras manos está encomendado el trabajo de formar a las Juventudes que el día de mañana van a ser el único sostén de España, de la Falange y del espíritu que a ella le diese nuestro JOSE ANTONIO.

¡Arriba España!

Seguidamente se dió por terminada la primera sesión de apertura, cantando los presentes el himno de la Falange, brazo en alto, y dando al final los gritos de ritual.

El ataque rojo en el sector de Vivel del Río

(Viene de la página 1.)

prisioneros, con las pérdidas de material correspondiente.

Lo curioso de la jornada es la frialdad con que en ella se han entregado los rojos. Cualquier miliciano podrá con razón suponer que el tiempo, se presta a hacer estas pequeñas reacciones de estériles contraataques y para los que los milicianos llevan ya concebido el plan de aprovechar cualquier ocasión para lanzarse a nuestras filas, poniendo así fin a la dictadura que están sufriendo.

Tiran estos pobres rojos las armas con una prisa y con tan visibles muestras de paz, que no deja lugar a duda su actitud, sobre el estado de su espíritu, muy poco inclinado al combate.

Otro importante triunfo provecho-

so que nos ha proporcionado el mando marxista. Porque no crean ustedes que estamos tranquillos con Sarabia y con Rojo; ¡no!, ni mucho menos; lo que pasa es que no dan más de sí los pobres. ¡Eh!, que van a hacer ellos más que seguir las órdenes de Prieto para precipitar el final que el flamante ministro de Defensa de la España roja tiene ya por descontado: porque después de este desastre de Teruel, os aseguro que don Inda exclamará para su fuero interno: «Acabemos de una vez, que para poca salud más vale morir».

El alférez provisional

Por JUSTO SEVILLANO

La revelación de esta guerra es el alférez provisional. Muchachos de la clase media, que constituyen la gran reserva moral de España, han acudido al servicio inteligente de las armas. La España de Franco cuenta con un formidable Ejército, del que son flor del mismo los alféreces provisionales. Los soldados han encontrado sus conductores inmediatos en estos muchachos, que constituyen una aristocracia natural, en breve plazo de tiempo adiestrados en la técnica castrense; dotados de virtudes y veteranía desde el primer día, pues de la Universidad pasaron al campo de batalla, donde la guerra tiene toda la cruenta complicación de los modernos medios de combate.

Hoy me he enterado de un gesto de un alférez, y quisiera contribuir a divulgarlo. Refleja cómo es el espíritu de la nueva España, que liga a cuantos, desde el humilde soldado hasta el general Franco, dan su vida por la Patria, cara al enemigo. He aquí cómo se recoge el rasgo de un alférez provisional en nota facilitada por el excelentísimo señor general jefe del 5.º Cuerpo de Ejército de operaciones:

«Un alférez del Ejército cede la mitad de su paga, o sea doscientas ocho pesetas, desde el mes próximo y sucesivos hasta el final de la campaña, para que, distribuidas en dos partes iguales, se invierta en satisfacer una atención mensual de ciento cuarenta pesetas a los familiares más necesitados de dos soldados o cabos de cualquier Arma o Cuerpo, muertos en el frente de Teruel. Quien lo solicita se dirigirá, por escrito, a mi autoridad, antes del día 28 del corriente, citando la fecha y lugar del fallecimiento del soldado, batallón de la unidad a que pertenecía, parentes-

co que le unía al solicitante, y verdadera situación económica de éste. Esta en certificado detallado por la autoridad de la localidad».

El heroico general Moscardó, al dar cuenta del rasgo, ha hecho pública la carta que dirige a quien tan bello rasgo ha tenido. Dice así:

«Carta abierta de un general a un alférez.—Señor don Constantino Ramos Ordóñez, alférez provisional.—Mi querido amigo y compañero: He leído la carta con emoción, y admiro su gesto, que refleja nobles sentimientos de cariño hacia nuestros incomparables soldados. Cede usted a los familiares de dos soldados o cabos muertos en el frente de Teruel, la mitad de su modesto sueldo mensual. Es decir, que, dentro de los azares de la primera línea, donde ofrece usted su vida por España, no se olvida de los que la entregaron ya con abnegación y desprendimiento: de nuestros soldados. Díos se lo pague. No es un granito de arena, como usted dice, lo que aporta con su acción, sino un pilar formado por los más nobles sentimientos de nuestro espíritu español y, como tal, incommovible, que servirán para asegurar la solidez y grandezca de España, consi-

truida sobre ellos. Para conseguirlo, bastará que la difícil sencillez del ejemplo de usted cunda y se propague entre los que con más disponibilidades y menos méritos pueden imitar su gesto, inundando así de amor y gratitud el ambiente de la España nacional. Díos y España se lo premien. Le abraza, orgulloso, su general, José Moscardó (rubricado).—Zaragoza, 15 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.»

Así renace España. El alférez parte el pan con el soldado en el servicio de la virtud, por cristiano y por auténticamente español. El alférez provisional es la juventud y lo mejor de la España que se ha puesto en pie; la jerarquía primera de una escala ascendente, en cuya cima el Caudillo es una personalización de las virtudes castrenses fundidas con la ciudadanía. Es el alférez provisional encarnación de las virtudes, del valor y de la moral heroica en la guerra, que derrama su sangre por la salvación de un ideal y parte el pan y el haber con los soldados; como este alférez provisional, del que el heroico defensor del Alcázar ha hecho tan cáldido elogio en su carta abierta.

Lo que piden los soldados desde los frentes

Genaro Olmos, regimiento de San Quintín número 25, unos guantes sin agujeros y unos calcancillos de hoja de lata (sin son de moda); Ruperto Cuesta, un libro de cocina; Tomás González, unas alpargatas (para los pies); Gregorio Sanz García, regimiento de San Quintín número 25, batallón 71, cuarta compañía, unos libros para hacer más llevadero el tiempo; Segundo Sanz Domínguez, sanitario, un pantalón, unos calcetines y un cinturón; Emilio Rodríguez Quiza, Artillería ligera, un «Quijote» una aritmética y unos paquetes de Bionnetes; Melchor Vázquez, unos pasteles de casa Arroyo; Juan Serra, una gramática; Florencio Pérez, una geografía; cabo Leonides de Blas, Academia de Infantería, un detente con la laureada y la Virgen de la Fuencisla; soldados Francisco Tejedor, una cazadora y un escarpulario; Miguel Hernández, una cazadora y una botella de coñac; Joaquín Hurtado, un par de kilos de chorizos de Cantimpalos y una botella de vino de Málaga; Manuel Martín, un traje de uniforme; José Sánchez, una caja de bollos de Benito San Frutos; Damián Soto, una botella de sidra y un queso de Antino (Juarros de Voltoya); Manuel Grande, un mono y un lápiz pluma; Pedro Rincón, regimiento de Toledo número 26, una bandurria; Emilio Maroto, un reloj y un mono; Vicente Fernández, un tambor; Eligio Peña, una gaita; Tomás Segovia, una guitarra y una linterna; Segismundo Riesgo, una boina kaki; Estanciano Tardón, unos guantes; cabo Teodoro Horcajo, un mono y un violín; el cocinero de los oficiales, unas gafas contra el humo; Antonio Fernández, unas castañuelas y una caja de membrillo; Luis Gil, primera Bandera de Castilla, segunda centuria, primera Falange, papel para escribir y unas novelas; Angel Herranz, unas novelas; Simitrio Chamorro, una guitarra; Joaquín de Frutos, una flauta; Cirilo Barreno, un acordeón; regimiento de Toledo número 26, segunda compañía del batallón 176: cabo Andrés Pablos, unos leguis y una cazadora; Prudencio Martín, una máquina fotográfica y una breva; Tomás Martín, un violín y una botella de coñac; Edelmiro Otero, un acordeón y unas botellas; Felicitísimo Sanchos, un redoblante y unas castañuelas; Saturnino Valles, una guitarra y una cachimba; Fructuoso Arranz, una madrina de guerra; Desiderio de la Iglesia, un pasamontañas de cuero; Antonio Cortés y Claudio López, del regimiento de San Quintín número 25, unos discos para fonógrafo; falangistas Víctor Arranz, una pluma estilográfica y una bandurria; Victorio, un organillo, y Emilio López, un acordeón y una pluma estilográfica; regimiento de Toledo número 26, tercer batallón, primera compañía: Bienvenido Sanz, una pluma estilográfica y un rosario; Julián Pérez un rosario; Antonio Villa, un block de papel y sobres; Antolín Mendoza, un manuscrito; Eliseo Castañeira, una medalla de la Virgen de la Fuencisla y un pasamontañas; Martín Casado, una ortografía de grado preparatorio; Jacinto Egido, una navaja de afeitar; Joaquín Arribas, una pastilla de jabón y un peine; Luis de Antonio, un carrete de fotografía del seis por nueve; Avelino Mosquera, hilo, agujas y un dedal; Laureano Municio, una pluma estilográfica y unas vendas; Benigno Hipola, una gramola; los peticionarios del regimiento de San Quintín número 25, batallón 78, tercera compañía, primera brigada: Dionisio López, una estilográfica; Eustasio Martín, un block y sobres; Vicente Arribas, una máquina de afeitar y cuchillas; los soldados de la Academia de Artillería e Ingenieros Anticero Rey Camino, desca pañuelos, calcetines y tabaco; Antonio Calderón

Verdugo, una ratonera, tabaco y las cosas buenas que se antojen a la persona que lo mande; Rafael Torrealva Marqués, desea una sombrilla, una navaja de veinticinco muelles para cortar las orejas a Azaña y un poco de tabaco; esquiadores del Guadarrama Francisco Pascual y Julián Valeriano Ruiz, una pluma estilográfica para cada uno; artilleros del 13 Regimiento ligero, novena batería: Justo Asenjo Benito y Crescencio Santos Ruano, desean unas novelas variadas; regimiento de Argel número 27, primer batallón, cuarta compañía: soldados Sebastián Monroy, pide una pitillera y papel de fumar; Victorio Garrido, agujas, un delantal y una pluma estilográfica; Marciano Garzón, papel de escribir y un acordeón; Jacinto Casares, una Historia de España; Matías Benito, una toalla y un pañuelo; Luis Ruiz, un babero y un sonajero; Luis Casado, Raimundo

Conclusiones aprobadas en la Asamblea de arquitectos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Burgos, 15.—Terminada la labor concreta y eficaz de las ponencias nombradas para estudiar los distintos asuntos que se les encomendará en las reuniones celebradas por los arquitectos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se elevaron a la Jefatura de Arquitectura las siguientes conclusiones, que han sido aprobadas por ésta:

- 1.ª Comunicar a todos los afiliados el conjunto de las ponencias redactadas, que serán editadas para ello en un folleto.
- 2.ª Constituir en todas las provincias un núcleo profesional que atienda a la preparación de las informaciones necesarias a cada especialidad.
- 3.ª Constituir núcleos o estudios especiales de urbanización en zonas expresamente afectadas por la guerra y preparar una labor ejemplar de información.
- 4.ª Acometer intensamente el estudio de la concentración de monumentos de todas las fases derivadas

Cafeteras exprés OMI
La mejor para cafés y bares
Informes (provisional)
LUIS MANZANARES
Fueros, 18, tercero. Vitoria

Borreguero, José Marcos, don Fernández, Teodoro Pablos, don Martín, Fausto Muñoz y José... desearían se les enviase una... pedia, una cartera, una pluma... gráfica, un diccionario de la... castellana, un paquete de... una botella de anís; regimiento... fantería de Toledo número 26... da compañía, batallón 168: L... nández, Ruperto Sebastián y... sindo Gómez, piden una l... unas gafas ahumadas el primer... segundo un acordeón y un... de gasolina y el tercero una g...

NECROLOGO

Por la escuela de defunciónes ayer insertó EL ADELANTADO, en publicidad al fallecimiento de la ciana señora doña Dámasa Mata esposa de don Manuel González respetable señora tenía los m... respetos en el lugar de su resid... donde moran su esposo y fami... los cuales enviamos el más se... pesáme, en el que seguramente... cide el vecindario de aquell... lidad.

También ha fallecido en de Riaza, recibiendo los Sant... cramentos y la bendición de S... dad, la señora doña Aurora For... Tan respetable señora causó... muerte un gran sentimiento, p... bondad y las extensas relacio... familia y de la villa en gene... hacían muy respetable en el v... riazano.

Hoy se habrán celebrado h... fúnebres por su alma, en la p... parroquial de la villa donde r... A su viudo don Manuel Gar... Arranz; a sus hijos y demás p... expresamos nuestro sentimie... por la desgracia.

Lea usted
EL ADELANTADO

LOS HERMANOS

D. Tomás de Pablos de Pablos
Soldado del Regimiento San Quintín núm. 25
Falleció por Dios y por España, hospital de Brión (treinta de Madrid)
El día 14 de Enero de 1937
a los 24 años de edad

D. Jerónimo de Pablos de Pablos
Sargento de Infantería del Regimiento Bailén núm. 24
Dió su vida generosa por Dios y por España en Singra (treinta Teruel)
el día 25 de Enero de 1938
a los 23 años de edad

R. I. P.

Su afligido padre don Leoncio de Pablos, hermano doña Filomena de Pablos; abuelo don Pedro de Pablos; tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar tan sensibles pérdidas y ruegan a sus conocidos y amigos una oración por el eterno descanso de sus almas, por lo que les vivirán agradecidos.

El funeral se celebrará el día 19 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Martín Miguel (Segovia), a las nueve y media de su mañana.

LA SEÑORA

Doña Aurora Fonseca Herrero
Ha fallecido en Riaza (Segovia)
el día 15 de Febrero de 1938
a los 56 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligido esposo don Manuel García Arranz; hijos doña Eustasia, doña María de los Dolores, doña Agueda (ausente), don Manuel (ausente), don Luis y don Ramón García Fonseca; hijos políticos don Inocencio Sanz Martín, don Emiliano Muñoz y don Mariano García (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 16 del corriente, a las once, en la iglesia parroquial de Riaza (Segovia), por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

La tea incendiaria continúa reduciendo a escombros la ciudad de Teruel

16 de Febrero

CON LOS MARINOS DE FRANCO

AUSTRIA, ALEMANIA Y FRANCIA

El fracaso de un bombardeo rojo

¿Trataron Hitler y Schuschnigg de la restauración monárquica de Austria?

La exposición antinazi de París envenena de nuevo las relaciones franco alemanas. «Ojo por ojo y diente por diente»



Niceto I "El pusilánime" o "El malvado".

(En el mar, a bordo del «Canarias».) Después de pasar la noche en la bahía de Palma y ya bien entrada la mañana, el comandante L... y yo esperamos una chalupa para dirigirnos a tierra con objeto de visitar la isla y saludar al almirante M..., jefe de la flota nacional y organizador del bloqueo de las costas levantinas.

La mar está picada. Desde hace dos horas nos hallamos sobre cubierta fumando y charlando con los oficiales de guardia. Un viento terrible levanta enormes olas. Algunas embarcaciones que trataron en vano de acercarse al costado del «Canarias» han renunciado a ello, ante el temor de verse hechas pedazos al chocar contra el casco de acero.

Nos hallamos, pues, esperando en vano, cuando se produce a bordo una nueva alarma; los marineros y artilleros se abalanzaban sobre las piezas. Pronto los grandes brazos de las torres enfilan rápidamente el cielo.

Un resplandor intenso y la explosión de un cañonazo disparado por el «Almirante Cervera», cuya proa se halla frente a nosotros, desgarran el aire. Al mismo tiempo numerosas columnas de humo aparecen en el cielo al N. E. de Palma. Al mismo tiempo un estruendo espantoso conmueve al «Canarias», cuyos cañones han disparado a la vez. Simultáneamente vomitan un fuego de infierno el «Baleares», el «Júpiter», el «Vulcano», el «Teruel», el «Huesca», el «Velasco» y las cuarenta o cincuenta unidades de la flota nacional que se hallan reunidas en el puerto y en la bahía de Palma.

¿Qué ocurre? Yo estoy anonadado, ahogado por las explosiones. El comandante L... me coge por el brazo y con el dedo me señala el cielo a nuestra derecha. Desde lo alto, muy alto, veintidós aviones rojos bombardean la población. A su alrededor nubecillas blancas, grises o negras, les acosan y persiguen.

Toda la base de Palma, todos los puntos estratégicos de la maravillosa ciudad mallorquina han puesto en funcionamiento sus antiaviones; visión dantesca, ráfaga de muerte. Yo me recorro mientras. Los cascos de obús de nuestros disparos nos caen alrededor; todos los navíos parecen reventar por defecto de las descargas que nos hacen estallar el tímpano.

Los bombarderos rojos han dejado caer los artefactos de muerte. Deslastrados de la carga de explosivos, se elevan a 8.500 ó 4.000 metros y pasan justamente por encima de nosotros en una vertical perfecta. Las baterías rectifican sus tiros y todas sus bocas vomitan un fuego infernal. La frecuencia de las explosiones es increíble. Las piezas del 120 hacen un disparo cada seis segundos; las del 88 con más frecuencia aún y las ametralladoras antiaviones tabletean continuamente.

De repente se alza un clamor que domina toda la espantosa algazara. Un avión ha sido tocado y un segundo le sigue al poco tiempo en su espantosa carrera hacia la furia del mar. Por último, un tercero también se abalanza y concluye por descender lentamente sobre el otro extremo de la isla. Todo ha terminado. Al cabo

de un cuarto de hora de combate vuelve a reinar el silencio.

De una de las pasarelas traen sobre una camilla a un marinero que tiene el cráneo abierto por la metralla de un obús. Con el jefe de tiro, a quien los oficiales felicitan efusivamente y la tripulación con entusiasmo delirante, descendemos a la enfermería; sobre la mesa de operaciones está tendido el pequeño marinero, cuyo rostro aparece cubierto de sangre. Dulcemente, el comandante se inclina hacia él y le coge una mano para confortarle con una felicitación afectuosa. Pálido, el herido se incorpora a medias y casi sonriente contesta: «Soy feliz, mi comandante, de estar herido por España. ¡Viva España!»

El jefe de tiro no puede menos de enjugarse furtivamente una lágrima. El comandante vuelve a su puesto y cogiéndome por una mano murmura dulcemente: «¡Son valientes mis pequeños!»

Al fin bajamos a tierra para poder darnos cuenta de los destrozos. En el barrio obrero de San Antonio, alejado de todo objetivo militar, es precisamente donde han caído la mayor parte de las bombas. Los servicios de socorro funcionan ya.

Y pienso en el gran número de compatriotas que habitan en Palma. ¿Cómo sabría si alguno de ellos se encuentra entre los heridos? Un «táxi» me conduce al Consulado, donde me tranquilizan, todos sus súbditos están indemnes ya que en su mayoría habitan en el extremo opuesto de la isla. Por la tarde me dirijo, junto con el comandante L..., a saludar al coronel Franco, hermano del Generalísimo y jefe de la base aérea de Palma. Comentamos con él el terrible combate. Una llamada telefónica interrumpe por un instante nuestra conversación. Es un teniente de aviación el que habla y da cuenta del regreso a la base, después de abatir entre Palma y Tarragona ocho aviones rojos, de las escuadrillas nacionales de «cazas», que habían salido en su persecución. El balance es terriblemente desalentador para el enemigo; una pérdida de once aparatos sin haber conseguido ningún objetivo militar.

El coronel Franco y sus ayudantes están convencidos de que la aviación roja no volverá tan pronto a poseerse por Palma.

Muy avanzada la noche nos recibe el vicealmirante M... Lo mismo en Burgos que en Salamanca, los jefes de la España nacional trabajan hasta las tres de la madrugada.

El organizador del bloqueo de Levante, de porte joven y mirada franca, nos recibe de la mejor manera. Le visito con propósito de entrevistarme y es él quien me pide mis impresiones.

—Usted no ha visto nada, me dice. Es posible que mañana, pasado con seguridad, marcharé con ustedes en el «Canarias». Allí trataremos de documentarle «a lo vivo».

—¡A sus órdenes, almirante!



Un grupo de jefes nazis fotografiados al término de una reunión. En primer plano, los miembros del Consejo del Gabinete secreto del Führer y Canciller, Goering y Goebbels, detrás de éste von Streicher.

¿RESTAURACION MONARQUICA?

Londres, 16.—En los medios diplomáticos bien informados se asegura que uno de los temas que con mayor amplitud han sido tratados por Hitler y Schuschnigg, ha sido el referente a la posible restauración monárquica en Austria con la exaltación al Trono del gran duque Otto. Se añade que quedaron convenidas amplias concesiones entre ambos países.

OTRA ENTREVISTA EN PERSPECTIVA

Praga, 16.—Un periódico de esta capital publica un telegrama recibido de Venecia, según el cual durante la entrevista Hitler-Schuschnigg se acordó celebrar antes de primavera una nueva entrevista entre el Canciller austriaco y uno de los principales hombres del Estado alemán. Goering será recibido por Schuschnigg o éste coincidirá con Hitler en la capital del Tirol al regresar el Jefe del Estado alemán de su visita a Italia.

AMPLIA AMNISTIA EN AUSTRIA

Viena, 16.—El primer acto del nuevo Gobierno ha sido el de proclamar una amplia amnistía para todas las personas condenadas por delitos políticos antes del 15 de Febrero.

EL EMBAJADOR YANQUI EN BERLIN

Berlín, 16.—Esta mañana llegó el nuevo embajador de Estados Unidos en Berlín, Mr. Windsor.

¡OJO POR OJO...!

Berlín, 16.—Las relaciones francoalemanas, que últimamente habían registrado una apreciable mejoría, han vuelto a envenenarse al ser prorrogada la Exposición antinazi en París, organizada por los comunistas y por los judíos expulsados de Alemania.

Con motivo de tal prórroga dice un autorizado periódico alemán: La Exposición antinazional socialista insulta, difama y cubre de oprobio a Alemania. ¿Toleraría Francia que se organizase en París una Exposición antibrutal para dar a conocer los excesos colonizadores de los ingleses? Seguramente el Gobierno francés encontraría un medio de impedirlo. De aquí se deduce que Francia prefiere la amistad inglesa a la alemana.

Si el Gobierno que se hace responsable de la crisis que amenaza a las relaciones germanofrancesas prefiere satisfacer a un grupo de agitadores antes que conservar la amistad de un pueblo de sesenta y ocho millones de habitantes, allá él con las consecuencias.

Nuestro deber—termina diciendo—es defender el honor, el prestigio y la consideración alemana. Ojo por ojo y diente por diente.

El bandolerismo en Francia

Una señora asesinada en las calles de Marsella

Los forajidos actúan con libertad en varias regiones

París.—Varios periódicos de esta capital publican extensas informaciones ocupándose de la libertad con que actúan en varias regiones del territorio francés numerosas bandas de bandoleros, que, parando toda clase de vehículos, roban a sus ocupantes cuanto llevan de valor.

Con tal motivo, relatan el último suceso de dicho aspecto, y cuya realización tuvo lugar en la carretera de Narbonne a Toulouse, donde los viajeros de un automóvil de línea fueron desvalijados completamente, repitiendo los bandoleros la operación con los ocupantes de varios coches particulares.

Agregan los periódicos que, con motivo de esta información, la Gendarmería dió una batida por aquellos lugares, logrando detener a un individuo de treinta y cuatro años que se declaró jefe de la banda de salteadores y facilitó datos para poder detener a los componentes de aquella.

Asesinan a una señora para robarla el bolso

Marsella, 16.—Una nueva prueba de la impunidad de los criminales se ha registrado ayer.

A los asaltos y atracos de estos días en las carreteras, hay que agregar un hecho que ha causado sensación en toda la nación. Cuando una señora se dirigía a hacer compras en un establecimiento de Marsella, fué atacada por unos desconocidos que la asesinaron y la robaron un bolso que contenía 7.000 francos.

Los asesinos no han sido detenidos.

La amenaza del tirano soviético

Inquietud en los Estados limítrofes a Rusia

Varsovia, 16.—Tanto en esta ciudad como en las capitales de las demás naciones limítrofes a Rusia ha causado inquietud la carta abierta dirigida por Stalin a Molotov por representar una amenaza constante para dichos Estados, ya que ha de tenerse en cuenta que es en éstos donde los agitadores bolcheviques han de desarrollar la máxima propaganda para utilizarlos después como bases de ulteriores actividades.

Chile y la España nacional

Santiago de Chile, 16.—Se informa que el Gobierno chileno enviará en breve a la España nacional un representante diplomático que llevará a cabo gestiones principalmente sobre relaciones comerciales entre ambos países.

Teatro Cervantes

Para mañana jueves, 17 en las secciones de siete y cuatro y diez y media noche se proyectará la preciosa opereta en español

La Buenaventura

Por Enrique Caruso (hijo) y Anita Campillo Ambientegitano y ambiente aristocrático en hábil mezcla Las auténticas Czardas húngaras al compás de la inspirada música de VICTOR HERBERT.

LA GUERRA Y AL MARGEN DE LA GUERRA

Atacaron por Vivel del Río creyendo que el grueso de nuestro Ejército estaba en el Alfambra y en el sector de Teruel

Salamanca, 16.—Los cronistas de guerra tienen mucho que mencionar de las victorias conseguidas en los últimos días. El tiempo podrá ahora forzar la inmovilidad en primera línea, pero nuestro Ejército aprovechó las últimas jornadas del tiempo excelente para completar y perfeccionar los resultados de la batalla del Alfambra. Ha sido coronado el puerto de Zalamea y hasta se ha avanzado en el frente de Jaén.

En el sector del Alfambra todo transcurre sin novedad. Nuestras fuerzas recorren la orilla del río sin ser hostilizadas. El enemigo se encuentra todavía bajo los efectos de la derrota, si bien es cierto que cualquier plan ofensivo se verá dificultado por los temporales, además de que no ignoramos que nuestra línea es infranqueable.

Sólo ayer atacaron los marxistas muy al Norte, en el sector de Vivel del Río, con lo cual, más que vitalidad, demostraron impotencia.

Frente de Aragón, 15 (noche).

Una o dos veces a la semana, cuando en otros sectores no hay actividad que reclame nuestra presencia, tengo por costumbre acercarme a nuestras trincheras que dan vista a Teruel, desde cuyos parapetos tienen inquietos nuestros soldados a los bolcheviques de enfrente. Resulta hasta divertido, pues basta que los nacionales, condecorados del paño, simulen alguna cosilla para que los rojillos se vuelvan locos disparando sus armas. Sólo cuando están convencidos de que ha sido una falsa alarma termina el tango. Y como en todo momento están ganados por la zozobra...

La tranquilidad es relativa en el sector Alfambra-Vilalba Baja por donde el enemigo viene demostrando sus preferencias. Los cañones que tienen más allá de la ribera izquierda no disparan mucho, pero lo suficiente para estar con cuidado. Es rara la noche que alguna sección no intenta acercarse a nuestras avanzadas. Al oscurecer, cuando el frío aprieta, las explosiones de las bombas de mano ponen en conmoción el campamento que apenas tiene que interrumpir el descanso porque se bastan las avanzadillas para restablecer la calma. Cuando al día siguiente, de vuelta a las primeras líneas, nos ponemos en contacto con los soldados y les preguntamos si ocurrió algo el día anterior, contestan invariablemente: «Si no fuera por la lluvia, el frío o la nieve, nos haríamos la ilusión de que estamos veraneando.»

Hace días que de la capital no desaparecen los penachos de humo. Ayer subió de todo el rencor de los marxistas contra la desgraciada capital. Dos docenas de casas, a la derecha de la ciudad, eran pasto de las llamas. Los soldados salieron también de sus refugios para contemplar aquel triste espectáculo, sin necesidad de prismáticos, porque la escasa distancia permite apreciar todos los detalles a simple vista.

Luego de ver el comportamiento de los bolcheviques que pueda haber en Teruel, bien puede deducirse que no se hacen ilusiones respecto a la posesión de la capital y que se apresuran a reducir a escombros lo que consideran que puede dejar de pertenecerles en un momento determinado. ¿Es que preparan el abandono? ¿Es que éste ha sido ordenado ya? El enemigo, con su actitud, nos autoriza a vaticinar.

Un día y otro se les demuestra que no pueden moverse sin nuestro permiso. Desde el Alfambra hasta La Muela todo el poder es nuestro. Los soldados bolcheviques se acurrucan en sus posiciones en las que sólo reina la inquietud.

Con relación a la tentativa hecha por el enemigo en el sector de Vivel del Río (motivada por la inquietud que les produce nuestra proximidad a Montalbán), algunos prisioneros han declarado que su mando, y aun ellos mismos, estaban convencidos de que el golpe se realizaría con éxito por creer que el grueso de nuestras

En cuanto a nuestras posiciones del sector de La Serena, el enemigo ha sido empujado más allá de los puertos. La sierra de Argallén y los puertos de la Higuera y Zalamea están en nuestro poder. Se ha llevado el ataque por el Sur viniendo de primera intención la mayor resistencia, y ya nos encontramos cuesta abajo, listos para invadir la gran planicie de La Serena que desde nuestras posiciones podrá ser barrida a placer.

El tiempo también ha entrado en guerra y ha puesto en acción todos sus efectivos. Nuestros luchadores esperan tranquilamente, resguardados en sus inmejorables posiciones. Más padecen con este temporal los milicianos porque tienen que movilizarse y deambular para tratar de hacer frente a reales o supuestas amenazas.

Mientras tanto, el Ejército de España espera tranquilamente, repetimos, a que el mal tiempo agote sus municiones.

Los católicos americanos a favor de la España nacional

New York.—Las organizaciones católicas han iniciado una campaña nacional para recoger entre los veinte millones de católicos americanos recursos para las gentes necesitadas de la España nacional.

Hoy se cumplen dos años de aquellas elecciones que habían de abrir paso decisivo a la revolución comunista, favorecida por la desdichada democracia, causa ésta de los más terribles azotes padecidos por la humanidad contemporánea. Todos los pueblos donde ese sistema político está vigente sufren la misma crisis que aqueja a España y sufren las mismas dolorosas consecuencias. Queda algún país no contaminado todavía por completo de democracia a ultranza: Inglaterra, aparentemente democrática, pero de contextura interna fieramente autoritaria e indiscutiblemente tradicionalista. Esta es la razón de que Gran Bretaña no haya empezado a deslizarse todavía francamente por la pendiente siquiera esté siendo empujada hacia el borde del precipicio, contrastada esa acción por las organizaciones de tipo tradicionalista capaces de realizar una labor constructiva. Si estos cuadros de resistencia le fallan a la Gran Bretaña como le fallaron a otros países, esa democracia que de blasonan los ingleses hundiría el poderoso Imperio.

En España, el mito «democracia» fue el señuelo con que el marxismo y la Masonería internacionales salieron a cazar incautos, despechados y ambiciosos por las ciudades y por los campos.

16 de Febrero.—Recordemos: Un Poder moderador irresoluto o cobarde. Un Gobierno inepto presidido por el vizconde consorte de Brias, gran oriente de la Masonería, y formado por políticos despechados, algunos de los cuales, caciquillos del más viejo estilo, se permitieron ofender al Ejército de España.

Un Gobierno inepto, y un Poder moderador irresoluto o cobarde, afrontaron la responsabilidad de presidir unas elecciones en momentos en que se abrían dos caminos en el suelo patrio: uno, que conducía a la revolución; otro, que significaba la contrarrevolución: marxismo o antimarxismo.

Con la pretensión absurda de que los españoles abandonásemos los dos caminos y echáramos a andar por una senda formada entre ambos (centrismo), Niceto Alcalá Zamora y el mico traidor Portela Valladares pusieron manos a la obra, y como su obra se derrumbó, entregaron a España, atada de pies y manos, a las pezuñas de la bestia bolchevique y de los cuervos que seguían en pos de ella.

Pero puede decirse que en aquella misma fecha se inicia el Movimiento salvador. El Gobierno de salteadores, con sus actos al margen de la ley, obra el milagro de tensar el espíritu de los españoles. Se niega a España y se vitorea a Rusia en Madrid. En Barcelona, el separatismo maldice de la madre Patria. Incendios de iglesias y de periódicos; asesinatos en las calles; atracos a la luz del día; ruina económica, descrédito comercial; desprecio del mundo a todo lo español. España había caído.

Después... Todos sabemos, por que lo estamos viendo, lo que vino después, acogido con entusiasmo del pueblo que opera con inquebrantable fe la culminación en glorias definitivas de los anhelos que estallaron el 18 de Febrero.

16 de Febrero. Fecha que marca el derrumbamiento total de la «democracia española». El palacio democrático del escándalo y de las concupiscencias se desploma con el escuerzo de los Sansones beneméritos de la Patria.

16 de Febrero. ¿Estarán de fiesta en la zona roja? Dejados. Celebran... su III año fatal.

Lea usted los anuncios breves

¿LINDBERGH SOBERANO DE UNA ISLA?

EL PAIS DONDE TODOS PUEDEN HACERSE REYES PAGANDO

Bruselas. (CE).—Corre insistentemente estos días el rumor de la adquisición que Lindbergh quiere hacer de una isla inglesa, la isla de Maillau, con objeto de implantar un laboratorio científico en el cual llevar a cabo, siempre en colaboración con el doctor Carrell, sus misteriosos estudios sobre el "corazón artificial". A este propósito, la Agencia Centralearopa hace notar cómo, mediante tal adquisición, el coronel Lindbergh no sólo será dueño, sino también rey de la isla, un rey sin corona, es verdad, pero con todos o casi todos los poderes concedidos a la dignidad real. La cosa en un país como Inglaterra, donde no hay fantasía ni capricho que no parezca posible y donde costumbres, tradiciones e instituciones de los antiguos tiempos perviven para que no se declaren totalmente extinguidos, es absolutamente normal y no es nueva. Todo el que disponga de una suma relativamente modesta compra una de esas islas diseminadas a lo largo del canal, en la costa escocesa o al Norte de Irlanda (todas cuyas islas se encuentran en venta), y se convierte uno automáticamente en rey, puede crear un parlamento, introducir derechos de importación y de exportación e imponer también, dentro de ciertos límites, tasas e impuestos. Una de estas islas-reinos, la isla de Lundy, en el canal de Bristol, ha sido puesta en venta hace pocas semanas en dieciséis mil libras esterlinas. Se trata de una isla de unas doscientas sesenta hectáreas de superficie, que durante siglos fué guarida de contrabandistas y piratas que habían levantado en ella fortalezas seguras y bien abastecidas. Sin embargo, hoy, uno de los deportes preferidos por los sucesores propietarios soberanos de la isla, sigue siendo la busca de los tesoros que se supone habían escondido los piratas. El último rey de la isla, un tal Martin Hermann, de origen más bien plebeyo, que no podía vanagloriarse más que de un padre vendedor de hortalizas, reinó hasta hace poco con el nombre de Martin I, y procuró captarse, además del respeto, el amor de sus súbditos, distribuyendo entre ellos una botella de cerveza a cada uno todas las semanas, cerveza dorada o negra, como la prefiriesen. Pero Martin I se extralimitó en las prerrogativas que como a rey le correspondían, llegando hasta acuñar moneda y estampar sellos con su efigie, lo cual le puso en colisión con uno de los privilegios más celosamente guardados por la Corona británica. De aquí la intervención del Consejo de la Corona, que ordenó se retirasen de la circulación monedas y sellos—¡qué pena para los coleccionistas!—, haciendo que el rey abandonase esas y otras pretensiones regias que parecían excesivas.

Mayor que la isla Lundy es la de Brownsea, vendida en 1927 en la cantidad de ciento veinticinco mil libras esterlinas. El más famoso de sus soberanos vivió hace cien años y no se contentó con el título de rey, sino que se hizo llamar y pasó a la posteridad como emperador Jones. A él se debe la construcción del palacio que en su vida fué palacio imperial y hoy no es más que palacio real. Durante las obras ocurrió que se encontró un baño romano que hizo restaurar y destinó para su uso particular. Y quizá como homenaje a los antiguos romanos, de indudable raza imperial, el emperador Jones había conferido al baño cotidiano una pompa particular: seis servidores le asistían ricamente vestidos, esparciendo perfumes y llevando uno el jabón, otro la toalla, éste el peine, aquél el albornoz y así sucesivamente. Su fin no fué alegre, pues pereció ahogado en una justosa partida de pesca con caña.

Una de estas islas podría quizá servir un día de reino al ras Tafari.

ALEMANIA EN LA FERIA DE TRIPOLI

EL EJE ROMA-BERLIN EN EL CAMPO ECONOMICO

Berlín. (CE).—Según las estadísticas alemanas, las exportaciones de Alemania e Italia, que en 1919 representaban el 9,6 por 100, pasaron en 1935 al 18,3 por 100, y por su parte, el mercado alemán solicita una cantidad sensiblemente mayor de productos italianos. En efecto; la exportación italiana a Alemania pasó del 11,9 por 100 en 1929 al 16,4 por 100 en 1935.

De estos datos resulta que Alemania ocupa el primer puesto como proveedora y como cliente del mercado italiano. En 1935 Alemania importó de Italia por valor de 187,54 millones de marcos y en 1936 por valor de 208,54 millones, y exportó a Italia en los mismos períodos, 268,30 millones y 240,60 millones de marcos, respectivamente, en carbón y productos elaborados (productos químicos, herramientas, máquinas, aparatos electrónicos, etc.). Desde el 1 de Enero de 1937 al 1 de Octubre de 1937, Italia importó de Alemania por valor de 1.027 millones de liras. Nótese que si a simple vista parece haber un gran pasivo en detrimento de Italia, en realidad este pasivo está compensado por el movimiento turístico alemán en Italia, en constante aumento, lo cual constituye para la economía italiana una considerable fuente de ingresos capaz de hacer sentir una benéfica influencia en la balanza comercial italiana. De estos datos se deduce no sólo el activo intercambio de productos entre la Italia agrícola y la Alemania industrial, sino también la dirección futura de este intercambio.

Este desarrollo de las relaciones económicas italoalemanas—escribe la Agencia Centralearopa—ha sido decisivo para la institución de un pabellón alemán en la Feria de Trípoli de 1938. Ya el año pasado el director general de Ferias y Exposiciones, Ernst Reichard, pudo comprobar de visu la considerable importancia de esta Feria nordafricana, y cuando el pasado otoño el presidente de la Feria de Trípoli transmitió al Gobierno del Reich la invitación oficial para participar en ella, la aceptación no se hizo esperar mucho. Desde entonces, a través de repetidos contactos con las autoridades competentes en Roma y después de haber visitado los terrenos sobre los cuales se levantará la Feria, el doctor Klaus Amelung, experto económico para Ferias y Exposiciones exteriores en el Consejo de Propaganda de la Economía alemana, ha tomado todas las medidas necesarias para que también en esta ocasión esté dignamente representada la economía alemana. La Exposición de los productos de la técnica alemana debe ser considerada como eficaz y práctico complemento de los fecundos cambios de ideas que se están produciendo entre los exponentes de la industria alemana e italiana. Claro es que el pabellón alemán no podrá mostrar más que una pequeña parte de la inmensa y múltiple producción industrial del Reich. Cuanto se expone está destinado en primer término a las necesidades del "hinterland".

En Diciembre se ha firmado un nuevo acuerdo económico italoalemán. Si la participación de Alemania en la Feria de Trípoli empieza a hacerse ya tradicional, esto prueba la fe de la economía alemana en un intercambio recíproco permanente y cada vez mayor entre las dos naciones. En efecto; en el intercambio comercial italoalemán se registra desde 1913 hasta hoy un aumento de casi un tercio. Teniendo presente que las relaciones económicas entre los dos países van desarrollándose en el espíritu del eje Roma-Berlín, que permite las mayores esperanzas para el porvenir del comercio recíproco, resultan acrecentadas las tareas de la propaganda alemana en la Feria italiana, porque no va a negarse que la propaganda es la primera auxiliar de los mercados.

Graves alborotos en la India

Se intenta poner en libertad a los presos políticos. Londres, 15.—Un despacho de la Reuter da cuenta de que nuevamente se han producido violentos incidentes en la India.

Los nacionalistas, que ejercen predominio sobre veinte provincias, han pedido la instauración de la Carta de 1885, a lo que se oponen las autoridades inglesas mandatarias.

Los incidentes provienen de las últimas elecciones celebradas, en las que el Partido Nacional logró obtener una mayoría aplastante en seis provincias. Al amparo de dicha Constitución los jefes indios pretendieron liberar a los presos políticos que a centenares están reclusos en las cárceles. Los gobernadores del virrey se han opuesto rotundamente y con este motivo se han producido grandes alborotos.

Se tiene noticia de que casi todos los Gobiernos autónomos presentarán la dimisión. Hasta ahora lo han hecho dos de ellos.

EN EL ECUADOR

Treinta días para que los judíos abandonen el país

Quito, 15.—El presidente del Consejo ha manifestado, en relación con el Decreto dando un plazo de treinta días para que abandonen el territorio los judíos que no se dedican a las labores agrícolas, que saldrán sin demora cuantos se hallen en situación ilegal. Muchos tenían permiso de residencia, habiendo ofrecido dedicarse a actividades agrícolas e industriales, pero luego se emplearon en otras de muy distinto género.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del señor Sanz Gilsanz, y asistiendo los gestores señores Arroyo Zuñiga, Acosta García, Herrero Garrido, Angulo de Blas y Bermejo Santos, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se aprobaron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Oficina de colación obrera
Informada la Corporación del traslado de comunicación que el señor delegado provincial del Trabajo hace de comunicación recibida de la Junta Técnica del Estado, Comisión de Trabajo, servicio de colocación, Sección 9.ª, número 1.511, por la cual se aprueba presupuesto formulado por dicha Delegación provincial para el sostenimiento de la Oficina provincial de colocación obrera de Segovia, y como quiera que con fecha 9 de Diciembre último se recibió también como contestación a solicitud de esta Comisión gestora, oficio de la Comisión Técnica del Estado, autorizando a esta Diputación para instalar en sus propias dependencias la referida Oficina provincial de colocación obrera y atender los servicios de ésta con el personal de la plantilla de la Diputación, es decir sin que sea necesario formular el presupuesto especial que determina la Orden de 30 de Diciembre de 1935 y sin que ello exima a la Diputación para cumplir los preceptos que en orden a funcionamiento de los servicios determina el Reglamento de 6 de Agosto de 1932, la Comisión acuerda, ratificando sus anteriores acuerdos, se dirija razonada instancia al excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, reproduciendo los argumentos expuestos en la de 24 de Noviembre último, para que en su consecuencia quede firme lo comunicado a esta Corporación en 9 de Diciembre siguiente.

Obras públicas
Leída propuesta que la Dirección de Vías y Obras provinciales hace a la Comisión, significando la necesidad de ejecución de obras para reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel, interesadas como urgentes por la autoridad militar, cuyo proyecto de reparación también se acompaña, la Comisión acuerda:

1.º Aprobar el referido proyecto y autorizar, vista la urgencia del caso a la Sección de Vías y Obras provinciales para realizarlo por administración directa, tan pronto se libren por quien corresponda las cantidades necesarias para efectuar las obras.

2.º Comunicar al excelentísimo señor ministro de Obras públicas la orden recibida de la autoridad militar, a fin de que si lo estima procedente, solicite del de Hacienda el libramiento de las cantidades de referencia.

3.º Notificar al señor comandante general de Ingenieros los dos acuerdos anteriores.

Beneficencia
Se inscriben en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las peticiones que, para sus hijos respectivos, formulan Gaspar Casado, de Segovia, y Raimundo Arcones Fraga, de Aldeanueva de Pedraza.

—En atención a los méritos especiales que concurren en la peticionaria se concede, fuera de turno, el subsidio de lactancia que, para su hijo, presenta Julia Santos Alvaro.

Cédulas personales
Se destina una instancia de doña María Luisa de Bascaran, de Madrid, con domicilio accidental en San Ildefonso, quien solicitaba la fuese fijada una cédula de cuantía menor a aquella que figuraba en el padrón correspondiente.

Caminos y carreteras
Se acuerda dar la tramitación reglamentaria a los pliegos de condiciones económico administrativas formados para la reparación del firme y sustitución de badenes por tubos en los kilómetros 11 al 15 del camino vecinal de Rebollo a La Cuesta; de los kilómetros 8 al 10 del camino vecinal de San Miguel de Bernuy a la carretera de Cuéllar a Sepúlveda y de los kilómetros 1 al 2,250 del Fuente Piñel a la carretera de San Ildefonso a Peñafiel.

—Se aprueban las liquidaciones de

Notas del Gobierno civil

Ropero de los Pobres

Mañana, jueves, serán atendidas las parroquias de San Martín y San Millán.

La venta de carnes vacunas

Llega hoy a mi conocimiento que algunas personas, con lamentable olvido de elementales deberes ciudadanos, se proveen los martes y jueves de mayor cantidad de la que acostumbra de carne de vaca o ternera, con objeto de utilizarlas los miércoles y viernes, días que está prohibida su venta.

Esta conducta es francamente censurable y supone un egoísmo merecedor de la más indignante repulsa. Si todos hicieran lo mismo la orden del Gobierno quedaría totalmente burlada y lo que se propuso con tan sabia medida en beneficio de todos completamente fracasado.

Llamo la atención de esto a carniceros y salchicheros. Ellos conocen perfectamente las cantidades que suelen adquirir diariamente todos y cada uno de sus clientes. Cuiden de que el abuso que expongo no se repita, porque si confirmo concretamente alguna denuncia castigaré severísimamente al comprador y al vendedor.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Alcalde y secretario de Cantalejo; don Estanislao Mendoza; don Lorenzo Arnaud, de Duratón, y Comisión del gremio de salchicheros.

“Y”
“Y”
“Y”

Las suscripciones todos los días laborables de una, en la Sección Femenina, Juan Bravo, 12

Organo Oficial de la mujer Nacional-Sindicalista.

Revista Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino español

Viveros

Se acuerda conceder gratuitamente de los viveros provinciales 300 plantas de chopo albar al Ayuntamiento de Villar de Sobrepaña, 250 al de Valledado y 100 al de Cuéllar.

Pésame

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del que fué secretario de la Diputación don Timoteo de Antonio y Gil, y que se comunique así a la familia.

Disposiciones oficiales

Leída ley del Gobierno del Estado, publicada en el «Boletín Oficial» del mismo de fecha 31 de Enero último, número 467, por la que se organiza la Administración Central del Estado, la Comisión acuerda quedar enterada.

—Leída asimismo Orden del Gobierno general, publicada en el «Boletín Oficial» del día 1.º del actual, número 468, relativa a la aplicación de sanciones por desafección al Movimiento nacional, a funcionarios de la Administración local, la Comisión acuerda quedar enterada y que en la próxima sesión se dé cuenta por Secretaría de los funcionarios provinciales que se encuentran comprendidos en dicha Orden.

Telegramas de felicitación

La presidencia da cuenta a la Corporación de haber dirigido telegramas de adhesión y felicitación con motivo del nombramiento del Gobierno del Estado a S. E. el Generalísimo, ministros del Interior, Agricultura y Hacienda, así como al excelentísimo señor gobernador general del Estado al cesar en su destino, y la Comisión acuerda quedar enterada y aprobar lo hecho por la presidencia.

Oficio de gratitud

La Comisión acuerda quedar enterada, con satisfacción, de una comunicación que ha remitido con fecha 29 de Enero último, la jefe provincial de la Delegación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Sevilla, expresando su agradecimiento y de dicha Delegación, por las atenciones que ha recibido durante su estancia en esta ciudad, con motivo de la celebración del II Consejo Nacional femenino.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas donadas por doña Petronila Escorial, de Monzoncillo.

Alcaldía de Fuenterrebollo

Anuncio

El día 17 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de resinación, por un quinquenio, de 13.007 pinos a una cara y 2.098 en dos caras, bajo el tipo de tasación anual de 22.937,09 pesetas, del monte Bodones y pinar del Sur, de estos Propios.

Los pliegos pueden presentarse hasta el día 16, a las doce de la mañana. El anuncio ha sido publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 2 del actual.

Fuenterrebollo, a 10 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Jacinto Cuesta.

“ELECTRON”

UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO
(: en Segovia :)
JUAN BRAVO, 52, principal

AUXILIO SOCIAL

OBRA NACIONALSINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y EL NIÑO

MADRE OBRERA, acógete a los beneficios que LA FALANGE te brinda por medio de su OBRA NACIONALSINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y EL NIÑO.

Durante las horas en que trabajas no quedará tu hijo solo o en manos de ancianos, LA FALANGE cuidará de él en sus guarderías. Para consolidar su salud, tu hijo encontrará en las colonias infantiles los cuidados necesarios al aire libre y al sol.

Acude a inscribir a tu hijo en el domicilio de AUXILIO SOCIAL, Juan Bravo, 47, de cinco a siete de la tarde. LA FALANGE te ayuda. Saludo a Franco: Arriba España.

Ayuntamiento de Sebrillo

El día 23 del mes actual y horas las once, tendrá lugar en la sala de actos de este Ayuntamiento, dada a tal fin, sita en la calle de la Isla, número 1, la subasta para aprovechamiento de resinación, quinquenio, del monte «Pinar Monte» y los «Navaros» número de estos Propios, consistente en 14.680 pinos a vida en una tasación de 2.985 en dos caras y 139 en una talladura, con una tasación anual presentación de pliegos expira a doce horas del día 22 de dicho mes. Sebrillo, 13 de Febrero de 1938. El alcalde, Teodoro Matesanz.

COÑAC

Carlos I
Carlos III
Fundador tres cepas

Alcaldía de Cabezele

El día 21 de Febrero actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar la subasta de resinación del pinar de los propios por el quinquenio foral de 1937-1938 al 1941-1942 en la Consistorial bajo los pliegos de condiciones obrantes en el expediente y sación del quinquenio por valor 182.372 pesetas y 10 céntimos. Los pliegos pueden presentarse hasta el día 19, a las doce, por el día 20 domingo, anterior a la subasta. Cabezele, 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Vicente Martínez Gómez.

Comunidad de la Villa

Tierra de Fuentidueña

Subasta
El día 21 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de resinación por un quinquenio, de 45.379 pinos a una cara y 996 en dos caras, de monte número 26 titulado «El Bello», de la pertenencia de esta Comunidad, bajo el tipo de tasación de 298.513,83 pesetas.

Los pliegos pueden presentarse hasta el día 19, a las once de la mañana.

Comunidad de Fuentidueña, 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Nicolás de Blas.

AGUAS MINERALES

Solares, Insaluz, Mondáriz, Verín
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 261

Anuncios breves

Exprés el tinte de calidad para calzado. Superiores de los mejores tintes a comerciantes. Representante U. M. riano García, Buitrago, 8, Segovia.

Se desea piso pequeño, amueblado o habitaciones con derecho a cocina. Razón, en esta Administración.

Vendo carro de varas para una caballería, con esjón o tornos, como nuevo. Para tratar, con Gerardo Rubio en Jemenuño.

Semental hermoso toro, se ofrece en el ventorrillo de fábrica de Loz, casa de Marcos Calle.

Vendo mil pinas secas, precio particular; cubos de Fresno y otros. Para tratar, con Casimiro Carretero en Cabezele.

Madre e hija, desearían colocarse como asistente o criada. Informar en calle Carmen, 8, segundo piso, quierdaí.

Clases particulares, Primera y Segunda gunda Enseñanza, preparación bachiller. Obispo Losans, 5, segundo.

Se necesita dependiente para bar restaurant. Razón, Racimo de Oro, Azoguejo 2.

En casa particular, se admitiría uno o dos amigos. Informar en esta Administración.

Se alquila gabinete con baño en la calle, para uno o dos amigos, con derecho a cocina. Razón, Ochoa Ondátegui, 18 principal.

Se vende vaca, cumplida del segundo, de a bunda en producción. Para tratar, Eulogio Manso en Bernuy de Porreros.